

В Ташкенте обсудили вопросы сотрудничества в сфере противодействия распространению новых психоактивных веществ в регионе Центральной Азии



16 января текущего года в Ташкенте состоялась онлайн-встреча в гибридном формате на тему: «Анализ проблем борьбы с незаконным оборотом новых видов психоактивных веществ в Центральной Азии».

Мероприятие организовано ИСМИ совместно с Национальным Центром по контролю за наркотиками при Администрации Президента Республики Узбекистан при поддержке Регионального представительства Управления ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) в Афганистане, Центральной Азии, Иране, Пакистане.

В онлайн-встрече приняли участие более 30 специалистов профильных министерств и ведомств, руководителей и экспертов ведущих аналитических и научно-исследовательских центров стран Центральной Азии.

Участники выступили с докладами о текущей наркоситуации в Центральной Азии, обсудили вопросы укрепления сотрудничества в сфере противодействия распространению новых видов психоактивных веществ в регионе ЦА.



В своей приветственной речи, директор ИСМИ Элдор Арипов особо подчеркнул, что современная обстановка в странах Центральной Азии характеризуется неуклонным ростом незаконного распространения наркотических средств особенно синтетических.

«Растёт объём изъятий и преступлений в этой сфере. Расширяется реклама наркотических средств на Интернет-платформах и страницах социальных сетей. Под прицелом преступных групп оказывается, прежде всего, молодёжь», заявил он.

По его словам, индивидуальные усилия отдельных стран недостаточны для эффективного противодействия этой транснациональной угрозе. В данном контексте Элдор Арипов указал на значимость инициированной Президентом Узбекистана и принятой Генеральной Ассамблеей ООН 4 июня 2024 года резолюции «Готовность стран Центральной Азии выступать единым фронтом и сотрудничать для эффективного решения и устранения проблем, связанных с наркотиками». Эксперт отметил, что данный документ стал «ярким символом политической солидарности всех стран Центральной Азии и партнёров в необходимости принятия совместных мер против общей угрозы».

В ходе мероприятия руководитель Информационного центра УНП ООН по исследованию и анализу трансграничных угроз, связанных с наркотиками и преступностью Саломе Флорес подробно остановилась на последних тенденциях в производстве и обороте наркотиков в регионе.



В частности, представитель УНП ООН обрисовала наркоситуацию в Афганистане, указав на снижение выращивания опиатов, сопровождающееся параллельным ростом производства синтетических наркотиков. Особый упор был сделан на возможность негативного влияния данной тенденции на страны Центральной Азии.



На мероприятии, главным научным сотрудником ИСМИ Русланом Халидовым, также был презентован проект совместной программы исследования, посвященной противодействию незаконному обороту новых видов психоактивных веществ в Центральной Азии.

В своём выступлении специалист обозначил основные цели и задачи проекта, а также

акцентировал внимание на необходимости выработки рекомендаций по повышению эффективности существующих мер по противодействию новым психоактивным веществам в рамках регионального и международного сотрудничества.

В целом, в завершение дискуссий, эксперты подчеркнули важность разработки более скоординированной и эффективной региональной стратегии борьбы с распространением наркотиков.

В этих целях выражен интерес к проведению совместных исследований в области выявления тенденций, формируемых в сфере распространения и употребления новых психоактивных веществ в Центральной Азии.